Uppgift ur onlinekursen

Grunderna i regenerativt jordbruk

MASKTEST

I den hér uppgiften observeras antalet maskar
i dkern. Undersok masksituationen pa varje
kursskifte till exempel samtidigt som du gra-
ver en grop som krdvs for andra uppgifter, och
grdv minst tva gropar pa varje skifte. Om du
vill fa en bra uppfattning om masksituationen
pa hela skiften krdvs ett storre antal gropar.

Groparna bor helst grdvas nar dkermarken &r
fuktig och maskarna &r aktiva nara markytan.
Under torrare perioder kan maskarna soka sig
djupare ned i marken och gd i viloldge. Det ar
ocksd nyttigt att underséka masksituationen
pd frodiga dikesrenar. Du kan géra observatio-
nerna pa de olika skiftena vid olika tidpunkter,
men komihdgatt géra anteckningarsom du se-
dan kan sammanstdllaiditt svar.

Borja masktestet genom att med spade snabbt
grava upp en jordkoka pd 20 cm x 20 cm x 20
cm, och rdkna maskarna i jorden enligt anvis-
ningarna. Det dr viktigt att vara snabb, sd att
daggmaskarna inte hinner rymma ner i jorden
langs sina gangar.

Ndrdu hargravt upp jordkokan placerardu pro-
vet pd ett underlag, till exempel en fanerskiva.
Smula sonder provet med hdnderna sd att du
hittar alla maskar, och rdkna hur mdnga mas-
kar det finns i provet. Medeltalet for dkrarna
i Finland &r 111 maskar per kvadratmeter, vilka
motsvarar cirka fyra maskar per spadtag.

Undersdk separat hur mdnga stora daggmask-
hal du hittar i gropen efter spadtaget. Obser-
vera att det efter vixter med palrot, sdsom
lusern, kan finnas stora vertikala kanaler i mar-
ken,som @nda inte dr daggmaskhal.

Det dr vart att upprepa det har testet pd sam-
ma stdlle arligen eller med ndgra ars mellan-
rum, for att se om maskarnas antal har 6kat till
foljd av dina dtgarder.
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Ett spadtag jord borde innehdlla minst fyra
maskar. Om du inte hittar ndgra maskar alls ar
situationen verkligt allvarlig. Da géller det att
ta fler prover for att fa en heltdckande bild av
situationen pa skiftet. Om du fortfarande inte
hittar ndgra maskar dr det vart att fundera pa
vad det kan bero pd, och vad man kan goéra for
att 6ka antalet. Bild: Jukka Rajala.
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Observera maskarna pa alla dina kursskiften
genom att grava minst tvd gropar pa olika delar
av skiftena. Skriv ett kort sammandrag av dina
observationer. Hurdana variationer i antalet
maskar finns det inom och mellan skiftena?

Klassificera observationerna pa dina kursskif-
ten enligt féljande skala:

Bra =4 eller fler maskar per spadtag
Nojaktigt = 2-3 maskar per spadtag
Daligt = 0-1 maskar per spadtag

Var ndgot av skiftena klart battre eller sdmre
dnde andra? Kan du bedéma vad det beror pa?

Skanna QR-koden och genomfor uppgiften
ionlinekursen Grundernairegenerativt jordbruk!

Uppgiften har ursprungligen publicerats i onlinekursen Grunderna i regenerativt jordbruk.
Lds mera: https://www.regenerativtjordbruk.fi/




